

## 服务老中青 永续校友情

百年校庆后，四川校友会更加注重校友间的活动，并按照“校友会要服务于校友的进步”这一原则，服务校友，共叙情谊。  
“凝聚”二字看起来简单，更需要真诚的付出。“一入清华园，一生清华情”，用这句话形容四川校友会的凝聚力最恰当不过了。



### 镜头一：关心年轻人 不忘老校友



敬老迎新

2003年8月16日，考入清华的四川省新生邹海天因家庭贫困，路费、学费无着不能按时报到。四川校友会得知消息，第一时间在距县城有4个小时车程的贫困山村找到了他，仅仅6个小时，邹海天就在四川校友会的帮助下到达机场。这是一张令海天踏上人生征程的机票，更是一份清华人感恩母校勉励后辈的情义。

2011年，在清华大学百年校庆及清华校友总会成立100周年前夕，清华校友总会秘书长郭樾、《清华校友通讯》编辑部副主编黄文辉，清华大学四川校友会会长颜家瑾一同看望了著名作家马识途，马老欣

然为校友总会百年撰写书法：百年足迹，相伴清华。

百年校庆后，四川校友会定期举办各种校友活动，联络、关心校友。2012年10月21日，“迎天府清华人”活动在南苑茶楼举办。新校友们纷纷做自我介绍，并签名留影。

2012、2013年在南苑茶楼举办金秋重阳聚会，老校友们聚在一起，既畅谈国家大事，也聊聊身边的生活小事。

2014年9月21日，四川校友会首次举办敬老迎新主题活动。希望将校友情、清华情延续下去，今后每年都将举办本主题活动。



## 镜头二：关注支教生 再远也送暖

2013年中秋节，四川校友会秘书处处长龙迪等校友到玉龙西村看望清华支教志愿者杜爱虎。2014年8月31日，清华大学党委副书记史宗恺、四川校友会副会长郑小平、清华大学电机系党委书记赵伟、清华大学团委书记赵博来到甘孜州看望杜爱虎，受到甘孜州胡昌升书记的热烈欢迎。双方商定将建立战略合作伙伴关系，加大师资培训力度，将甘孜州建设成为全国藏区教育示范点。

杜爱虎于2011年6月从清华大学电机系研究生毕业后，只身来到贡嘎雪山脚下，当上了一名乡村小学支教老师。如今，三年多过去了，27岁的杜爱虎已经在玉龙西村度过他在高原的第四个教师节。他的支教活动也由当初单纯靠一个人，变成了“贡嘎山下汉语支教团”，在全国乃至全球招募志同道合之士参与。如今，杜爱虎被评为“最美山村教师”。



▲ 杜爱虎与村小学学生们在一起

◀ 杜爱虎给孩子们讲课



### 镜头三：情系在川校友 母校情不断

每年，四川校友会都会利用新生入学、重阳节活动和校友返校等机会，培育和增强校友意识，帮助应届毕业生与就业所在地的校友分会取得联系，为地方校友会增添新鲜血液，促进校友工作网络的完善。可谓：四川校友重情怀，重阳迎新送祝福；桑榆为霞尚满天，新知故交今欢聚。

2014年8月15日，四川省与清华大学战略合作协议签约仪式在成都举行。

签订协议后，清华大学党委书记陈旭与清华大学党委副书记史宗恺，清华大学副校长邱勇等一行专程来到成都飞机发动机集团、东方电气集团看望清华校友，并进行了交流座谈。

当天，东方电气集团总经理、股份公司董事长斯泽夫，常务副总经理张晓伦接待陈旭一行，

并就校企合作进行了交流。斯泽夫陪同陈旭一行参观中央研究院燃料电池实验室、钒液电池实验室、煤气化基础实验室、电力电子实验室、电动汽车实验室、智能装备实验室、钠电池实验室等7个实验室。在东方电气工作的校友王晓亮、桂仲成、蒲晓珉等在实验室为陈旭书记讲解最新的实验成果。陈旭一行一边参观实验室，一边询问校友们的生活，鼓励他们为央企发展多做贡献。

陈旭充分肯定了四川校友会对校友成长成才所做的工作。她说，多年来，四川省向清华大学输送了一批又一批优秀学生，也吸引了一批又一批优秀的清华学子到四川工作、创新创业和就业。四川校友会工作开展扎实，程序规范，活动丰富，成效突出。



陈旭（前排左五）、史宗恺（前排右四）、邱勇（前排左三）看望部分在川校友